

王天才:致富不忘乡亲 携手共奔小康



从打工仔到企业家,从三餐发愁到创立自己的品牌,从“独善其身”到“兼济家乡”,带动近千名云南籍务工者就业……昭通籍企业家王天才的创业路,一直镌刻着深深的“云南烙印”,这是对他家乡割舍不下的情感。

王天才出生在昭通市镇雄县泼机

奋斗百年路 启航新征程 百名劳动者贺百年

镇的一个偏远山村,家里兄弟姐妹8人,他排行老大。3亩地要养活十几口人,日子过得贫苦不堪。为了谋出路,1998年,王天才高中毕业后怀揣着亲戚凑的500元,坐了36个小时的绿皮火车,到广东佛山打工。

王天才捡过陶瓷片、送过牛奶、卖过保险,尝尽了艰辛。即便如此,他心中梦想的光从未熄灭,送牛奶时,他每天早上4时30分起床,一直要工作到晚上10时,大家工作之余都在补觉,而他却趁休息时间去图书馆看书。老板娘问他为什么要看书?他说:“我不可能一辈子送牛奶,要为以后做准备。”

几年后,王天才踏入了天花板行业,成为了一名销售员。2004年,他以一家60平方米的吊顶店起家,用很短时间成为了华南地区最大的吊顶配件批发商。

2009年,王天才正式注册广东锦绣明天建材有限公司,成立了研发团队,推出铝合金高端氧化边角系列产品,半年时间打开了全国市场。生产经营中,王天才脚踏实地、锐意创新,公司团队累计获得38项发明专利,专利总量500余项。2017年,锦绣明天成功入选18届亚运会官方合作伙伴,成为国际知名品牌,如今在全国有300多家品牌专卖店。

从打工仔到创立自己的品牌,王天才始终没有忘记:家乡还有许多人被贫困困扰。近年来,只要是云南人来找工作,他几乎照单全收。公司目前已吸收了130名滇籍务工人员,包吃住和交通费,每月收入不低于5000元。2017年,王天才还编写了《吊顶安装技术指导手册》,联合共青团昭通市委在昭通技校开办了吊顶安装培训班,一共培训了200多名建档立卡贫困人员。这种订

单式的精准培训,受训青年考核合格后即可到企业就业,对当地脱贫攻坚助力不小。

近年来,王天才扶持30多名云南青年成功创业,间接带动600多人就业。

在外出奋斗20余载,王天才最钦佩的是那些能带动一个地方发展一个产业的人。在共青团昭通市委、昭通市教中心的支持下,王天才目前正在实施“集成顶墙行业滇军培育计划”,计划用3至5年的时间培养一支在集成顶墙行业“技术过硬、作风优良、会打硬仗、能打胜仗”的滇军队伍,抢抓集成顶墙行业的增长机遇,为家乡父老脱贫致富、实业兴滇作出积极努力。

本报记者 郎晶晶

劳动者说

生逢这么好的时代,在这么好的政策支持下,外出务工者只要走正道,好好干、踏实干、坚持干,一定能干出一番事业。

我省新增境外输入确诊病例4例

本报讯(记者 陈鑫龙)省卫健委通报,6月19日0时至24时,我省无新增本土确诊病例和无症状感染者。新增境外输入确诊病例4例,均为中国籍,境外陆路输入2例、境外航空输入2例。确诊病例出院1例(境外输入),无症状感染者解除观察1例(境外输入)。

截至6月19日24时,我省现有确诊病例36例(境外输入35例,本土1例),无症状感染者1例(境外输入),均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。

新增确诊病例信息:

确诊病例1:女,37岁,轻型;确诊病例2:女,31岁,轻型。上述2人近期居住在缅甸。6月17日从边境陆路入境,按闭环管理要求转送至指定集中隔离点隔离观察。6月18日,新冠病毒核酸检测结果为阳性,即用负压救护车转送至定点医院隔离诊治。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,均诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型,缅甸输入)。

确诊病例3:女,42岁,普通型;确诊病例4:男,22岁,普通型。上述2人近期居住在柬埔寨。6月16日乘机在昆明机场入境,按闭环管理要求转送至指定集中隔离点隔离观察。6月18日,新冠病毒核酸检测结果均为阳性,即用负压救护车转送至定点医院隔离诊治。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,均诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型,柬埔寨输入)。

简讯

由云南省足球协会承接的“我要上全运”云南足球项目经过选拔,确认将由丽江市玉龙县黄山镇代表队、宁南县大兴街道代表队、开远市乐百道街道代表队3支地方球队代表我省参加本届全运会群众项目足球比赛。

此次脱颖而出的这3支球队共有62名运动员和15名教练员,他们全部来自基层,由当地业余足球爱好者组成。

本报记者 娄莹

奋斗百年路 启航新征程

昆明地铁举行“红色快闪”活动

本报讯(记者 侯婷婷)6月20日,昆明地铁举行“红色旋律进地铁”快闪文艺秀活动,庆祝建党100周年,东风广场站、五一路站联动,与红色打卡活动相呼应,吸引了市民参与。

活动由昆明市委宣传部指导,线上线下融合,内容包括打造红色文化主题车站,搭建红色党史知识竞答平台、红色文化打卡点活动、红色快闪活动、发售红色票卡等。

6月20日,随着童声歌舞节目《我和我的祖国》的欢快开场,“红色旋律进地铁”快闪文艺秀活动拉开序幕,于当天中午与傍晚分别在东风广场站、五一路站各举行了2场。

快闪文艺秀集成了独唱、合唱、舞蹈、新编现代滇剧、乐器演奏、朗诵等艺术形式,《我和我的祖国》《吃水不忘挖井人》《灯火里的中国》《红色



经典》《百年礼赞——献给伟大的中国共产党》《唱支山歌给党听》等唱响

时代主旋律,歌颂党和人民,向中国共产党成立100周年献礼。

党史学习读本——《北斗颂》首发

本报讯(记者 李悦春)6月20日,党史学习读本——《北斗颂——百人百印庆百年 丹心匠心守初心》在云南出版集团举行首发仪式。

《北斗颂》集中国近当代“红色文化”与传统篆刻艺术于一体,由100位长期在云南工作、生活的篆刻艺术家和篆刻爱好者集体创作

100枚与建党百年内容相关的印章集成书,凝聚了创作者对党的真挚情感。全书分为“伟大历程”“辉煌成就”“思想光芒”三个篇章。“伟大历程”选取从“开天辟地”中国共产党诞生到“全面建成小康社会”等62个重要历史事件,展现中国共产党领导中国人民一路披荆斩棘,开

创美好未来的恢宏历史进程。“辉煌成就”展现中国从“两弹一星”到“5G技术”等10个在科技、国防、经济建设等方面取得的辉煌成就。“思想光芒”展现从“枪杆子里面出政权”到“伟大复兴中国梦”等28个我们党重要的思想理论成果和经验总结。

原创话剧《桂梅老师》在昆首演

本报讯(记者 侯婷婷)6月20日晚,大型现实主义题材原创话剧《桂梅老师》在昆明剧院成功首演。该剧在舞台上生动呈现了张桂梅老师的事迹,收获观众热烈

掌声。

话剧《桂梅老师》由云南省话剧院出品,该剧用近2个小时的表

英模人物可信、可爱、可敬、可学。据介绍,《桂梅老师》是响应向张桂梅同志学习号召的重点文艺作品,也是向中国共产党成立100周年献礼的剧目。

普吉街道:让公共文化滋润百姓心田



居民在读书分享会上分享读书心得



老师讲授绘画技巧

近日,笔者走进普吉街道文化综合服务中心,宽敞明亮的教室里,学生们在老师的带领下练习油画。这些学生最小的不到10岁,最大的已经70多岁,他们都是参加油画学习班的社区居民。为丰富辖区居民的文化生活,服务中心特意邀请专业油画教师为喜欢画画的社区居民授课。经过两个多月的学习,不少学生已经小有成就,在他们的画笔下,房屋建筑、云南风光、人物画像栩栩如生。

随着城市经济的快速发展,处在昆明城郊结合部的普吉已成为五华区经济发展主战场。为了让辖区居民享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活,普吉街道在西城林语小区打造了街道文化综合服务中心。中心自去年底投入使用以来,先后开展了读书分享会,成立了花灯兴趣小组,开办了油画学习班……一场场丰富多彩的文化精神盛宴滋润着居民的生活。

扩展文化服务 提升群众幸福感

扫码阅读、自助借还书……在文化站一角,书柜、桌椅干净整洁,5000余册藏书摆放整齐,150个类别的喜马拉雅电子书和10台电脑,以全透明、全智能的方式方便居民按自己的兴趣阅读学习。不仅如此,服务中心还设置了多功

能会议室、展览室、活动厅、培训教室、健身室等,方便辖区群众开展各种文体活动。

“不同的人群,对文化活动有着不同的需求。我们计划依托传统节日及重大历史纪念日组织开展群众喜闻乐见的公益性群众文化活动,每年不少于20次。”服务中心工作人员李辉说,目前,文化站常态化项目包括每周一至周五由文化队在文化站进行舞蹈培训,周末有旗袍队训练,每周五下午在

多功能会议厅进行油画培训。而室外约2000平方米的活动场地,均按照全民健身需求设有健身步道、晨晚练场地以及篮球场,积极打造“15分钟健身圈”,下一步将安装一组健身路径,满足居民运动需求。

此外,普吉街道还积极打造“文化惠及民生,提升幸福普吉”的特色品牌。其中,王家桥社区积极探索“三社联动”品牌特色体系,同心路社区致力

一张照片里的加油站,周边老旧的城中村和厂房已经变成普吉辖区正在建设的40个项目,整个片区高楼林立,街道上车水马龙。

普吉承载着历史的变迁,见证了茶马古道的辉煌,辖区内还有东方红水库、昆明八景铁峰寺等历史遗存。除滇剧外,普吉老百姓现在还保留了花灯小戏、舞龙等传统民俗文化。“保护好历史遗存是功在当代、惠及子孙的千秋事业,是体现新昆明城市建设、城市文明程度及综合实力的重要标志。”李辉说,一直以来,普吉街道通过多种方式,加大对华罗庚旧居、东方红水库碑等历史遗存的保护和利用。一批历史遗存被列为市、区级文物保护单位,街道还积极组织党员、群众、学生开展参观见学活动,使文物保护单位的教育功能更具吸引力、感染力和说服力。

不仅如此,按照广大群众的要求,结合普吉历史和西北新城建设需要,普吉街道文化中心还积极筹备组织撰写普吉历史风物史志书籍,动员知名作家20余人组成写作团队,经过半年的采风、撰写,目前已撰写40余篇,并已进入专家审核阶段,书籍的出版将让更多的人了解普吉地方历史和文脉,织就普吉美好明天。

龙舟

即时报道

象群小范围活动整体平稳

本报讯(记者 胡晓蓉)记者从云南北移亚洲象安全防范工作省级指挥部了解到,6月19日18时至6月20日18时,15头北移亚洲象均在监测范围内,人象平安。象群持续在玉溪市峨山县大龙潭乡280米范围内迂回移动。象群从安宁市返回晋宁区,在晋宁区双河乡附近林地内活动,距离象群24.3公里,象群动态整体平稳。

省级指挥部制定工作方案,明确省、州(市)、县(区)三级指挥机构、人员组成及工作制度,适应象群活动变化形势,专业高效做好布防助迁工作。国家林草局工作组下沉一线指导工作。

峨山现场指挥部召开研判部署会议,要求通过柔性措施,科学引导象群向西向南迁移;强化安全防范,进村入户开展亚洲象生活习性和安全防范知识宣传教育,加强现场管控,针对可能存在的风险隐患,采取隔离围挡、道路管制、紧急疏散等措施,确保人象及重要设施安全。

晋宁区、安宁市、峨山县、易门县现场指挥部持续同步运行。当日共投入应急处置人员及警力144人,出动渣土车139辆,挖掘机等工程车22辆、应急车70辆,13架无人机实施24小时不间断监测,疏散群众1329户、3410人,投喂象食1吨。

垃圾分类的习惯,如同花园一般的景色,吸引了企业前来投资开发,如今已变成了花园式的体验农庄。

徜徉在西双版纳的青山绿水间,看到的是一幅幅农村生态环境质量大幅度提升的生动画卷。

群众尽享生态环保的红利

良好的生态环境是西双版纳赖以生存的根本,弘扬先进的生态文化,是西双版纳永续发展的灵魂。

西双版纳各民族千百年来形成的传统生态文化理念,深深融入各族群众的文化心理和日常生活中。

走进景洪市勐养镇曼掌村,农户小院、村寨舞台、织锦、章哈、快板、制陶、贝叶经制作等傣家风情,让人仿佛置身傣族文化大观园。这里每天游人如织,靠着乡村生态文化体验旅游,村民们过上了富足的生活。

良好的生态环境,成为游客争相体验的最大亮点。西双版纳傣家人“有林才有水,有水才有田、有田才有粮、有粮才有人民”的生态文化观,在这里得到了充分体现,通过生态文化的打造,曼掌村120户村民均有了自己的经营项目,户均月收入均在万元以上,成为远近闻名的生态文化农庄。

通过对生态环境保护的宣传,把推进生态文明的各项举措自然融入群众生产生活,生态文明建设变成了群众的自觉行动。

夏日雨后的野象谷景区内,游客人山人海。这个可以让人们安全地观赏野生亚洲象的生态旅游景区,成为西双版纳旅游必到的网红打卡地。

景洪市大渡岗乡香烟箐村,搬迁到野象谷景区附近后,村民依托在景区打工和经营农家乐等项目,变成了全市易地搬迁、脱贫致富的示范村和人与亚洲象和谐相处第一村。

通过野象谷、勐远仙境和望天树国家森林公园等一批生态旅游景区的打造,人与自然和谐共荣的生态文化散发出独特魅力,良好的生态环境成为西双版纳的金字招牌。据统计,2017年至2019年,西双版纳3年分别完成接待国内外游客3326.46万人次、4043.41万人次和4853.21万人次,旅游总收入分别为507.75亿元、671.14亿元和827.95亿元。

通过生态文化的打造,让民族传统生态文化在新时代焕发出了新活力,开辟了新境界。良好的生态环境成为人民幸福生活的增长点、经济社会持续健康发展的支撑点、生态文明建设先行示范村的发力点。在与全国人民共同奔小康的道路上,西双版纳闯出了一条生态功能区低碳环保、永续发展的新路子。

本报记者 戴振华